IF'EQMETPIA - KE®AAAIO 3o
[TapaiinAoypappa - Tparélio



184



e EPQTHXEIX ANAINITYZHX KAI ANTIKEIMENIKOY TYIIOY

1. No avtiotoyyicete kdbe otoryeio g omAng (A) pe éva pdvo otoryeio g

oming (B):

otiin (A) otin (B)

TETPATAEL P 010N TES

e AVvo omévovit mAgvpég  elvan

e 0pBoydvio mapoAANAOYPALLO TOPIAANAES KOl AVICES

e Ot dwydvior elvar 1oeg ko

e tpanéllo TEPVOVTOL KAOETA

e Eival mopoaAnioypappo xot Oleg

e poupoc o1 TAgvpég ToL elvar ioeg

e To dBpolopa TV YOVIOV TOL gival

400°

e Ot dwyodvioi Tov givon ioec.

185




2. Na copminpooete Tov Tivako Pe dVO OUOWOTNTEG TOV QPOPOVV TAELPEG,

yovieg 1 dwywviovg [othAn (B)] kot dvo dwapopég [otqin (IN)] peta&d tov

Levydv TV oynudTov OV avaypapoviol 6t oTHAN (A).

oTiiAn (A) otijAn (B) otijin (I)
cynuoTa OLLOLOTNTES SlopopEg
1)t 1)
Tetpdyovo - pOUBOG | e | e
111 PSRRI 1)
1)t 1)t
Tetpaymvo-opboydVIo | s | e,
11 SO 1) v
Do 1) reeieeeee e
Opboydvio - popBog | | e
). ).
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3. To ABTI'A givat éva tpamélio. B T

‘Eva dAdo tpamélio, EZH® (to omoio dev oaivetar), eivor ico (éxet 1010
oynua kot péyedog) pe to ABI'A. Ot yovieg E xor ® givar 70° 1 xabepud.
[To1o amod ta mapokdto o propovoe va gival 10 cwOTH;

a) EZ=AB

B) H yovia Z givor opOn

v) O)eg o1 mhevpég Tov EZH® £xovv to id10 punkog

0) H mepipetpoc tov EZHO eivon 3 popég n mepiperpog tov ABIA.

€) O yovieg Z ko H etvon mapaminpopotikés.

A66nxe oty 3" A1ebvip Epevva yia to. Mabnuotid ko ti¢ Pvoikéc Emotijueg (LE.A.).

A I

4. Xto tpanélio ABI'A givon .

A =A=90°«u B=060°

AvI'A=2x ka1 BI'=8x, 1

dbpecoc EZ tov tpaneliov E z

1GoVTOL LIE:

o) 3x B) 4x Y) 5x \

d) 6x €) 7x AN 50/ \B
5. Zto0 woookeréc Tpanélio ABI'A givar AB = 5x, A T

AT' = 3x ko A = 60°. H nepiperpog tov tpameliov

glvau: ,

a) 10x B) 11x ) 12x 60

§) 13x £) 14x A B
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6. T va eivar éva tetpamievpo 0pBoYDOVIO TOPUAANAOYPOLIO TPETEL:
o) Na €yel 000 yovieg opég
B) Ot daymviol Tov va dtyotopovvton
v) Na givon mopadAnAoypoppo pe po yovia opon
0) Na &xet 11g anévavtt yovieg Tov iogg

€) Na €yel Tic amévavTt TAELPES TOV 10EC,

7. "Evo moparnioypappo dev eivor poppoc 6tav:
o) Avo dradoykég TAEVPES TOL givat ioeg
B) O1 daymviol Tov TEpvovVTOL KOOETMG
v) Ot amooTdoElg TOV AMEVAVTL TAEVPAOV TOL Elvar {GEg
0) Abo anévavti mAgvpég ToL glvar o€ Kot TapAAANAES

€) Oleg o1 mhevpég ToL glvar ioec.

8. 10 tpiyovo ABT egivor A = 90° N
kot B = 35°. Av AM &udpecog 35
tov ABI' 101¢ 11 yovie AMB
1GOoVTOL LIE: M

a) 55° B)70°  y) 110°
§)100°  g) 125°

9. To 1tpiyovo ABI'  givon
opfoydvio oto A Kot 10 AA
vyog tov. Av M givar péco g
AB xor N péco g Al 161 1

TEPIUETPOC TOV  TETPATAEHPOV

AMAN 1covton pe:

a) AT+ BT B) AB + BI
v) AB+ AT d) 2AM

€) AB + AT + BI'
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10. Av 1o tpiyovo ABI givar opBoydvio

11.

12.

ot0 A xat AA 1 BI',AZ 1 AT,
AE 1 AB, t01¢:

@) EZ=AZ B)EZ=AZ
y)BZ=2T §) EZ = AA
§)EZ=AT

210 Suthavd oynuo To TPiy®VO
ABI eivar oxaAnvé. To A givar
toyaio onueto g BI. Av

AE 1 AB, AZ 1 AT ka1 M
puéso g AA, 1ot T0 MANOOC
TOV 1000KEADV TPIYOV®V 7OV
optlovton and to mEVTE onueia

A E, A, Z, M givat:

o) 2 B3 4 9d)5 €)6

Av oto duthavo oynua to ABTA
eltvan tetpdyovo kot BE = AZ, 101¢
10 TAM00¢ TV TOpPaAANLOYPAUU®Y

TOV CYNUATOC ElvaL:

)l p)2
v)3 d) 4
€)5
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13. Av 10 dumhovd tpoaméllo sivan

2
100CKEAEC TOTE TO VYOG TOV A
1GoVTOL LE:
o) 4x B)3x 7y)2x 45°
X
d) x €) —
) ) 2 dy

14. No anodeilete Ot

15.

16.

17.

o) To HECH TV TAEVPOV POUPov elvar Kopupég opHoymviov.

B) T0 LESO TOV TAELPDV TETPOYDVOL EIVAL KOPLPEG AAAOV TETPAYDVOV

Aiveton tpiyovo ABI. ®épvovpe Tig dapécovg BM kot I'N ko o7TIg
TPOEKTAGELG TOVG Taiipvovpe evBvuypaupa tupeto MA = BM kot NE =T'N.
Noa amodeitete OtL:

a) AA = AE, PB) ta onueio A, A, E Bpickovtal oty 1010 gvbeia.

Aiveton maporlinAdypappo ABI'A kot 0o Tig amévavtt Kopueég Tov A kot 1
eépvoupe kabétoug AE kot I'Z ot dwaydvio BA.
o) No amodeifete 6t1 ta tpiyova AAE kot 'BZ givon ioa.

B) Na amodei&ete 0t1 10 TeTpdmicvpo AEI'Z eivan maparinidypappo.

No omodeifete 0t1 M dryotOH0g TG 0pbnc yYwviag opboywviov Tpry®dvov
dyotopei ™ yovio mov oynuatiletor omd To VWog Kol TN OlAUESO TOV

OVTIGTOLYOVV GTNV LIOTEIVOLGAL.

18. Aivetar tpiyovo ABT. And 10 péco M g BI™ ypdgovue evB0ypapo tuipo

MA ico kot mapdAinio mpog tnv BA kot éva dAlo ME ico kot mapdAinio
npog v A (ta onueio A xat E Bpiockovior 610 nueninedo mov opileton amod
tn BT kot o onueio A). No amodeilete Ot

a) Ta onueia A, A, E Bpiokovtar oty idw evbeia f) AA = AE

v) H mepiperpog tov tprycddvov MAE sovton pe v mepipetpo tov ABT.
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19.

20.

21.

Aivetan 1oookelég Tpiyovo ABIT pe kopven 10 A. Ao tuyaio onueio M tng
Baong tov ypdpovpe ME moapdAinin wpog v Al kot MA mwapdAinin mtpog
mv AB (1o onueioc E xor A avrxovv otig AB kar Al avtictoyo).
Na amodei&ete Ot

o) KoBepid ond tic iceg mAEVPEC TOV 1GOOKEAODG TPLYDVOL 1G0VTAL UE TO
dBpoopa  dVO  SASOYIKOV TAELPAOV  TOV  TOPUAANAOYPAUUOV  TTOV
oynuoatifetat.

B) To éBpoiopa TV TEpUETpeV TV 6v0 Tprydvev EBM kot AMI isodtan

pe v mepipetpo tov ABI.

Atvetan 1oookelég tpiyovo ABIT pe kopven 10 A. Znv wpoéktacn g B
naipvovpe onpeio M amd 10 omoio ypdpovpe gvbeieg TapdAinieg mpog TIC
AB ka1 AT wov tépvovuv tig mpoektdoels twv Al kow AB ota onueio A kot E
avtictotya.

No oamnodeifere o0t 1 Sopopd dVo TAELPAOV TOL  OYNUATILOUEVOL
TOPOAANAOYPAUIOL 100TOL e Kabed amd Tig i0eg TAELPEG TOV TPLYDVOL
ABT.

Ta pnxn Tov TAevpodv gvog maparinroypdpupov givor: 15 - x, x + 5, 2x + 10,

x + 15. Na vroloyioBel o x.

22. Ta p€Tpa TMV S00YIKMV YOVIDV EVOG TETPATAEDPOV givar: 4%, 3X, 2X, X.

23.

o) No. VTOAOYIGTOVV 01 YOVIEG TOV TETPATAEVPOV.

B) Na mpocdiopiotei 10 €160¢ TOV TETPATAELPOV.

Téuvoope éva tpiyovo pe pia gubeia. [ldg mpénel va yivel n toun dote o
dvo oynuota mov Ba mpokvyouvv TomobeTovEVA TO £vol dimAo oto dAAO
KaTIAANAQ Vo dlvouv €va TOPOAANAOYPOLLLO; ATKOLOAOYAGTE TNV OAVINON

oG,
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

‘Eyxovpe téooepa ica opboymvia tpiymve. Av to tomtobeticovpe KatdAinia

10 éva 0lmha 610 GALO, TL €1d0Vg TETpdmAeupa Katackevalovue; Na yivouv

TO GYTLLOLTOL.

e tpanéio ABI'A givon AB // TA xon AB = AA. Agite 6Tt 1 BA givan
d1y0oTOHOC TNG YoVviag A.

To ABI'A eivar mopoarAnioypoppo. Xtnv mpoéktacn s AB maipvooue
tuqpo BE = AB kot oty poéktacn g AA tuqpo AZ = AA. Amodei&te 0T
N EZ diépyetar amd to I,

To ABI'A tov oyfuatog eivoe
noporlinAdypappo pe O onueio Topung
TV dtayoviov tov. Av OF = 0Z,
amodeilte 0TU

a) AE=BZ

B) To AEBZ givan mapodAnAdypappio.

Atvetan tpiywvo ABI ko H onueio g mhevpdg BI' tét010 dote BH = % .
, . . e s AB
Av E glvan 10 péoco g dapécov BA, anodeitre 6Tt HE =/ T

O1 dydvior evoc tetpamiedpov ABI'A etvan ioec. Av K, A, M, N &ivar ta

LEGO TV TAELPOV ToL, omodeifte 61t to KAMN givar popfoc.

Atveton maporlinAdypappo ABI'A pe yovia B = 45°. And to péco M g BI'
eépvoupe kdBetn mhvo otn BI' kot éotw E ot Z ta onpeio ota omoia avtn
tépvel 1ig AB kot Al (M 11§ TpoekTdoelg Tovg) avTiotolyms. Amodeilte 4Tt To

EBZI" eivar tetpdywvo.
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31.

32.

33.

34.

Atveton tpamélio ABI'A pe Baoesic AB, I'A kol AB = % I'A. AvE, Z, H eivan

ta péoa tov I'A, BE, AA avtiotolywc, va amodeyfel 0tL 10 teTpAmAELPO
HZI'A givar maporinioypappo. Av © givar to onpeio Toung g AB kot g
npoéktaong e ['Z, va amodeyybel 6t1 10 OB 1600TON pe T dopopd TV
Baocewv Tov tpameliov.

Atveton 10 tpaméllto ABI'A pe Baoeig AB ko I'A xar AB < T'A. Taipvoopue
toyaio onpeio M g I'A kan to evvovpe pe ta péca E ko Z tov AA kou BT
avtiotolyws. Xt mpoektdoelg tov MZ kou ME maipvovpe ovtiotoiymg
evbuypappa tuquate ZH = ZM ko E® = EM. Na amodeifete 0TL Tar onpeio
®, A, B, H givatr cuvevdelokd.

e éva maporinioypappo ABTA givar A = 120° kot i dtyotoOUHOG TG Yoviog
A tépver v AB oto pécov mc E.
I. Hyovia A eivau:
a) 30°  P)40° v) 50° d) 60° g) 70°
II. Amodei&te 611 10 Tpiywvo AAE egivor icookelég

III. Av AB = «.AA 10 K 16000 LE:
1
a) 1 p)2 Y) ) 5) 3 £)

IV. AvEZ | AT anodei&te 6t1 AE = 2EZ.

W | —

Kotaokevdote kvptd tetpdmievpo ue AB // T'A (AB < T'A) kau AA = BI.
A7d 10 A pépvovpe AZ kéBetn ot BIT kot and tuyaio onueio g Bdong tov
AT, ¢éotm H, pépvoupe kabetn HO otnv AA, v HE kdbet ot BI™ kot v
HI xé0etn ot AZ.

o)) To teTpATAEVPO ABIA AEYETOL .vvevvviiieciiierecieeeeee e

B) To teTpdmAerP0 HIZE EIVOL ..occvviiieiieciiecie ettt

v) Na ocvykpivete ta tpiyovo HOA ko ATH.

d) Na copuminpaoete v iootto: A® = ............... = e

€) Anodei&te 6t T0 dBpoispo AG® + T'E givar otabdepo.
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35. Kotoaokevdote koptd tetpdmievpo ABI'A pe AB // TA. 'Eotw E 10 péoov

g AA kot Z to pécov g BI'. H diyotopog e yoviag B téuver v EZ oto
H.
o) To teTpATAEVPO ABI'A AEYETOL .vvoveieiieciieeieeeeeeee e
B) H EZ AEYETOL voovvveiieiieieeieceeeeeeee e
KO LOOUVTOL LLE . eenvveenreerieeenireenieesnneeesneenns
v) Amnodeitte 611 0 Tpiywvo BHZ givar icookeléc.
A) Zouminpaoocete 11 wootnteg: HZ = ............... = e
€) Agi&te 6tin I'H eivan diyotdpog g Yoviag I

36. Xe mopoarinioypoppo ABTA mpoekteivovpe tnv mAgvpd tov AA KaTd TUN O

37.

AH = AA. ®épvovpe 1t diyotopo g A mov téuver v AB o1o0 Z.
o) Amodei&te 6Tt T0 Tpiymvo AAZ gival 1IG0OKELES

B) Zopninpdote TG 100TNTEG AA = ... = e

v) Amodeitte 6TL M Yovia AZH eivor opn.

Ot yovieg B kot A terpamiedpov ABI'A givar opBéc. Av K xan A glvan ta
péoa tov dayoviov Al kat BA, va deiete 0t KA 1 BA.

Avon: (Dpayrte TIg TOPOKATO TPOTAGEI OTN CMOTN GEWPE MOTE Vo TPOKOYEL 1| ADGN TOV
TPOPANUATOG).
e Evavooue to K ue ta B ko A

Ouoio KA = %

Ere1on BKA 1000xeréc ko KA diduecog

AT’
To ABI eivai opBoywvio ko emeion KA = KI™ Oa eivai KB = ——

2

o Ha eivau kot Dyog ontady KA 1 BA
Apa KB = KA ka1 1o BKA 1000KeAés
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38. ¢ tpiyovo ABI' @épvovpe to vYwog AH. Av A, E, Z glvor ta péoa tov
mievpav AB, AT, BI' avtiotoyyo. Anodei&te 0t1 1o AEZH givon 1cookelég
tpomedio.

Avon: (Cpdyte TIg TOPOKATO TPOTAGEIG OTN CMOCT GEWPE MOTE Vo TPOKOYEL 1| ADGN TOV
TPoPALATOS).
o Apa amouével vo, amodeilovue axoun ott EZ = AH

AB
o Ouwg eivor kou HA = - yiati HA givou diaueoog tov opboywviov AHB

K01 1000701 UE TO U100 THS DTOTEIVOVTOS

o Apa épovue ZE = HA
AB

o To wunua EZ ovvdéer 1o uéoo twv Al ko I'B kou eivon EZ = ——

2
o Ercion to AE ovviéer to uéoo twv mlevpwv AB kaa AL, Oa eivar AE // BI'
xor 70 AEZH Oa eivar tparéio

39. Aivovtal ot tpotdoels:
o) Ze K6Oe TUPoAANAOYPOLLO Ol OTEVOVTL YMOVIES TOV EVOL TTOPATATPOUOTIKES.
B) Eva kuptd tetpdmievpo givor TapaAAnAOypapo av ot 000 TAEVPES TOV
elvan {oec.
v) e k4B TapaAANAOYPOLLLO 01 S1orydV1Ol TOL dLYOTOUOVVTAL.

Amo autég pio povo gtvon cmortr. EmAéEte t ocwotn kot amodeilte .

40. Xe xafepd amo TIc TaPAKAT® TPOTAGELS LITAPYEL Kimoto AdBoc. Bpeite to kot
OIKOLOAOYNOTE TNV ATAVTNOY| GOC.
o) H peyaddtepn dwaydviog evog mapariinioypdppov pmopel va givol ion pe
10 GBpotopa 500 S10d00 KOV TAEVPDV TOV TOPUAANAOYPALLLOV.
B) Av dvo yavieg evog TeTpamAiedpov elvar iceg, TOTE TO TETPATALVPO €ival
TOPOAINAGYPOULLO.
v) Abo dadoyikég ymvieg evog Tapaiinioypappov ivor ofeies.
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41. ZoumAnpoOoTE TIC TPOTAGELG:

o) To mapoAAnAGYpApLO TOV EXEL 10EG OLYOVIOUG AEYETOL «uv'nvene e,
B) To mapaAinroypappo mov givar opfoydvio kan popPog Aéyetat .............

v) 10 TETPAY®VO O1 SLYDVIOL £XOVV TIC TAPAUKATM 1O1OTNTEG:

42. Amo 11¢ mopakdto mpotdoelc 1 pia givor AavBacuévn. Tow givar avt; Tlog

npénel va, Statvnwbel yia va yivel cootn;
a) Ot draydviot vOg TETpay®VOL oynUatilovy pe Tig TAgVPEG ToL Yovia 45°.
B) To tetpdywvo givor kot poufog.

v) KéBe maporiinidypappo mov n o yovio Tov givar opbn elvan tetpdymvo.

43. E&etdote av éva 1eTpdmievpo eivarl opfoymvio o KabeUId amd TIG TapaKiIT®

44.

TEPIMTAOCELC:

a) &yl 000 ywvieg ophec

B) &xet Tig dSraydviovg Tov kdbeteg

v) etvatl TopaAANAOYpaLILO Kot EYEL TIG O10YMVIOVG TOV 1GEC.

Ako1o0AoyNoTE TNV OmAVTNOY| GOC.

M gvBeia (€) Tépuvel TIc TAEVPESG EVOG TPLYDVOL Kot ywpilel To Tpiymvo og
éva tetpamievpo kot oe éva tpiymvo. Na yphwyete Tig mpoimobéoelg, mov
aeopohv To €100¢ TOL TPLYOVOL Kol TN otk Béon tng gvbeiog, mate 10
TETPATAELPO VO, efvat:

a) tpomefio, P) 1oookeAég Tpamélo.
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